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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-002647/2013
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Raül Romeva i Rueda (Verts/ALE), Marije Cornelissen (Verts/ALE) en Karima Delli (Verts/ALE)

Betreft: Zelfmoorden na huisuitzettingen in Spanje

In sommige lidstaten, waaronder Spanje, komt de tragische situatie voor dat mensen zelfmoord 
plegen nadat zij uit hun woning zijn gezet.

De Spaanse overheid neemt geen enkele maatregel tegen dit probleem, en de Raad heeft Spanje er 
geen specifieke aanbevelingen over gedaan.

Op 16 februari 2013 vonden er in heel Spanje grote demonstraties plaats, georganiseerd door de 
vereniging "Plataforma de afectados por la hipoteca" (platform voor hypotheekslachtoffers), en er is 
bij het Spaanse parlement een burgerinitiatief ingediend met 1 402 854 medeondertekenaars.

Terwijl financiële instellingen die steun ontvangen uit EU-noodfondsen eigenaar zijn van leegstaande 
woningen, oefenen de lidstaten noch de Trojka druk uit om deze gebouwen op de huurmarkt te 
plaatsen of als sociale woning aan te merken. En hoewel de schuldenlast van de bouwsector het 
echte probleem van de financiële sector vormt, hebben meerdere lidstaten de hoogste prijs van de 
crisis bij huisbewoners neergelegd.

Ondanks het Commissievoorstel voor een richtlijn over woningkredietovereenkomsten 
(COM(2011)0142), waarover momenteel wordt onderhandeld, zijn veel gezinnen met een hypotheek 
het slachtoffer geworden van oneerlijke gedwongen verkopen. In afwachting van de goedkeuring van 
de richtlijn zou een bijzondere procedure moeten worden ingevoerd om de woonrechten van 
woningeigenaren in de hele Unie te waarborgen.

1. Gaat de Commissie vooruitlopen op de goedkeuring van de voorgestelde richtlijn en snel 
maatregelen nemen om huisuitzettingen te verzachten en een groeiende maatschappelijke crisis 
een halt toe te roepen, onder meer door een einde te maken aan nationale regelgeving die op 
straat gezette mensen verplicht hun hypotheek door te betalen nadat zij uit hun woning zijn 
gezet?

2. Gaat de Commissie aanbevelen dat de lidstaten die financiële hulp ontvangen van de Unie 
(Griekenland, Portugal, Spanje en Ierland) in samenwerking met de financiële instellingen die 
steun uit noodfondsen ontvangen een sociaal woonplan opzetten om lege woningen te koppelen 
aan woningzoekenden?

3. Gaat de Commissie dit aspect opnemen in haar landenspecifieke aanbeveling voor het Europees 
semester?


